

近期,两岸宗亲往来热络,共叙血脉亲情 常来常往 彰显两岸一家亲

晨报记者 陈翠仙 潘薇
见习记者 林舒凡

厦门作为台胞台企登陆第一家园的第一站,时常上演着两岸宗亲常来常往的感人画面。近期,既有台湾陈氏宗亲回乡谒祖,也有海沧区海沧街道后井村华侨联合会周氏宗亲代表赴金门共叙血脉亲情。

新北陈氏宗亲回乡谒祖

两岸宗亲共话亲情,祭拜共同先祖。近日,21位台湾新北市陈氏宗亲代表跨海而来,回到厦门湖里区湖陈大宗陈氏宗祠谒祖,参加寨上湖陈始祖恭献公金身雕塑十二周年祭典活动。此外,还有不少来自福建、广东的陈氏宗亲参与祭典活动。

湖陈大宗陈氏宗祠位于厦门市湖里区殿前街道高殿社区寨上村,是奉祀陈氏开基祖的祠堂。厦门寨上湖陈氏宗亲会会长陈全

利告诉记者,湖陈氏始祖恭献公南宋时任一品官,后隐居厦门寨上舍。陈恭献嗣后十三世耀公渡台衍派蓬勃,其后裔分布于台湾、港澳、东南亚及广东潮汕等地。早在二十多年前,寨上湖陈氏就与台湾的陈氏宗亲开展交流活动。“之前我们也多次到台湾交流,这次邀请台湾宗亲过来,弘扬祖德、倡导文明,促进两岸陈氏宗亲交流,我们也期待两岸能早日实现统一。”厦门寨上湖陈氏宗亲会会长陈全利说。

陈三吉是台湾新北市陈氏宗亲总会会长,这并不是他第一次带队前来湖里区谒祖。“陈氏是大姓,在台湾约有261万名陈氏宗亲,每11个台湾人里面就有一个姓陈。”陈三吉说,海峡两岸陈氏宗亲之间血浓于水,为了让后代子孙能够铭记根源,不忘初心,应当多多举办两岸宗亲的交流活动。他告诉记者,此次带着台湾宗亲回来谒祖,也是希望提醒两



台湾陈氏宗亲回湖里谒祖。见习记者 林舒凡 摄

岸的年轻人多交流、多互动,增进彼此了解,拥抱融合对方。

除了宗亲交流以外,陈三吉也希望两岸民间交流更加深入。在祭典活动上,他热情邀请厦门的乡亲到台湾旅游。“台湾常年温度适宜、风景优美,希望旅客自由

行早日开放,欢迎大陆的朋友们来台湾旅游,请大陆朋友们吃在台湾、玩在台湾、住在台湾。”

海沧后井村民众赴金交流

近日,应金门县金沙镇民代会主席周水土先生及夫人翁昭真

女士的诚挚邀请,海沧区海沧街道后井村华侨联合会一行11人,在会长周亚川的率领下,踏上前往金门的文化交流之旅。此次访问为期两天,旨在加深两岸同胞的相互了解,增进友谊。

抵达金门后,后井村华侨联合会成员受到了周水土主席及夫人、金门周氏宗亲会会长周清庭先生及夫人、秘书长阿彬先生等宗亲的热烈欢迎。双方亲切交流,共叙两岸周氏血脉亲情。

后井村华侨联合会一行在周水土主席的引领下,前往金门县具有七百多年历史的浦边乡蓬法宫参加活动。后井村华侨联合会表示,此次文化交流活动虽然时间短暂,但意义深远,不仅加深了两岸同胞之间的了解和友谊,更彰显了两岸亲如一家、同根同源、同族同脉的深厚情谊。未来,他们将继续致力于推动两岸文化交流与合作,为增进两岸同胞的相互了解和友谊贡献力量。

两岸老戏骨在厦出演话剧《父亲》



《父亲》剧照。

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 罗颖)当你的盖世英雄老了会如何?12月13日至14日,由台湾表演艺术家金士杰和国家一级演员田水领衔主演,高分口碑话剧《父亲》将在闽南大戏院重磅上演。两位老戏骨同台演绎父女亲情,将为鹭岛观众带来残酷与温情同在的观剧体验。

话剧《父亲》由上海话剧艺术中心制作出品,法国剧作家弗洛里安·泽勒 Florian Zeller 编剧,导演蒋维国执导,讲述了一位阿尔茨海默病老人,在与女儿的相处过程中,不断陷入记忆与现实交错的时空漩涡的故事。该剧通过交替展示阿尔茨海默患者的视角与患者家属的视角,制造出具

有悬疑效果的混乱感。编剧弗洛里安·泽勒巧妙地利用了“眼见为实”,从无法辨别现实和妄想的人的角度讲述这个故事,新颖的叙事方式为其斩获无数殊荣。

剧中父亲安德烈一角由金士杰饰演,金士杰以其深厚的表演功底和独特的艺术风格,在戏剧界享有极高的声誉,被好友赖声川评价为“台湾现代剧场的开拓者及代表人物”。通过与女儿的互动,金士杰展现了一个复杂而深刻的角色形象。他的表演细腻入微,情感真挚动人,将角色的内心世界刻画得淋漓尽致,让观众在感动中深刻体会到角色的痛苦与挣扎。剧中女儿的饰演者田水则是“中国戏剧梅花奖”和“中国

话剧金狮奖”得主,本身是阿尔茨海默病患者家属的她将自身的感同身受融入作品、融入人物,使得《父亲》中的女儿角色形象饱满,感人至深。在今年第八届华语戏剧盛典中,凭借在该剧中的精彩表现,金士杰获得“最佳男主角”,田水喜提“最佳女主角”。

金士杰说:“安德烈几乎是我演过的最难的角色。从一开始读剧本,我就被剧作家的写作技法、才华和美学深深吸引。最吸引我的,不是阿尔茨海默病,而是呈现了主人公的喜怒哀乐,即他性格当中奇怪的、奇妙的、暴躁的、自私的、有才华的,或者不堪的,以及他困惑的东西。这些非常生动,非常吸引我。”

厦金将开启文化交流

晨报讯(记者 杨清白 通讯员 何惠斌)记者昨日从厦门市何厝理事会获悉,12月14日至16日,厦门市思明区何厝顺济宫祖庙妈祖金身、卢济殿关帝金身875年来首次出访金门巡安活动暨何氏宗亲祭祖谒陵交流联谊活动将举行,出访金门人数达200多人。据悉,此次活动旨在进一步深化厦金两地文化交流与民间情谊。

据何厝理事会会长何进辉介绍,此次活动行程丰富,将走访烈屿乡青岐关圣太子庙、烈屿乡上库天后宫等12个金门当地极具历史文化底蕴的宫庙。这些宫庙承载着金门深厚的民俗文化,是两岸文化同根同源的有力见证。宫庙间的交流互

动,不仅能让两地民众深刻感受到妈祖文化与关帝文化等中华优秀传统文化在海峡两岸的蓬勃生命力,更能彰显厦金两地地缘相近、血缘相亲、文缘相承的紧密关系。

12月16日当天,何氏宗亲还将前往金门羊角山祭拜先祖。厦门何厝与金门何厝同祖同名,开基祖何公添清安葬于金门羊角山。数百年来,清明祭祖习俗传承不息,彰显了何氏族人尊崇敬祖、坚守孝道、敦亲睦族的中华传统美德,也为增进两岸宗亲心灵契合提供了精神纽带。据悉,来自厦门、晋江、石狮、金门、台北、台中、彰化等地的何氏宗亲代表和嘉宾将共同参与此次活动。

以视频为媒 筑友谊之桥

晨报讯(记者 潘薇)日前,思明区台湾人才服务中心与龙威台湾青年创业就业基地,携手举办“两岸人才会客厅之爆款短视频背后的秘密”分享活动。活动搭建起两岸青年交流的桥梁,促进创意与技术的碰撞,增进相互理解和情感共鸣。

近30名两岸青年齐聚一堂,参与这场知识盛宴。讲师何茂雄向两岸青年讲述了短视频创作技巧与传播策略,通过生动的案例和多角度的分析,展示了如何在内容创作上寻找灵感、运用技术手段提升作品质量等关键要素,为青年创作者提供了启示和借鉴。